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„Harcolj az igazságért" 

Előfizetési árak 
Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 
Fél évre 90. E i évre 180 Let. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal Petroseni. Főszerkesztő: Molnár Sándor. 
XI-évf. 19 szám. 

Bankoknak, sészvénytársaságoknak, egyesűle 

teknek, kaszinőknak évenkint 500 Lei 

Kocka hirdetés 3 Let 
szavanként 3 Lei. Vastagabb 

ei. 

c–2, Apróhirdetések 
betüből 6 Let. 

Pünkösdi tüzek 
A lélek ünnepe. A bátorságnak 

a megszületése. Az akaratnak öntuda- 
tos elindulása, a léleknek megszentelé- 
se, a Szentlétek eljövetele. Ujteremtés 
amidőn Péter és apostol társai együtt 
vollak, imádkoztak, hivták, kérték és 
várták a Vigasztalót, hogy aztán meg- 
kezdődjön a nagy munka s elinduljon 
az Egyház nagy misziójára és lángok 
lobbanjanak, tüzek égjenek, életek tu- 
dások áldoztassanak fel a szent szol- 
gálaton: az Igazság hirdetésében, a 
boldogság elhintésében. Lélek a lélek- 
ben. Pünkösdi Istenvárás, Isten kegyel 
mével telitve. Ma sajnos nem igy van. 
Ma a lélek nem punkösdi glóriától kap 
lángot, hanem a világ divatjától akar 

kölcsönözni életerőt, életirányt. Életi- 
rányt, amély nem a jövőben való hitet 
a bizalmat ébreszgeti a lélekben, hanem 
a lemondást, sivárságot és nincstelen- 
séget. A pünkösdi ünnep a nyiltság, a 
férfiasság, a következettség, az erköl- 
csös életnek, az emberi öntudatnak, a 
jellemnek, a naggyá tevésnek igazi ün- 
nepe. És erre a lélek ünnepre ma na- 
gyobb szükség van, mint bármikor. A 
kenyérért folytatott rettenetes harcban, 

ezerszer jobban szükség van a 
bátorságra, az igaz, nyilt és ő- 
szinte gerinces lélekre, a bátor- 
ságra, amelyet a pünkösd jelent 
az emberiségnek. A léleknek e- 
zen a magasztos szép ünnepén 
illik, hogy számot vessünk ma- 
gukkal, illik, hogy megvizsgáljuk 
felkünket, amely az utofsó évtize- 

dek zürzavarában, nagyon mesz- 
sze eltávolodott a hittől. Nagyon 
elfelejtkezett önmagáról, pedig 
minden elhagyottságában is, e- 
gyetlen vigasz, egyetlen biztató 
remenység, hogy a világot még 
ie csak a tiszta lélek, az egye- 
nesség, a becsületesség menthetik 
meg a biztos pusztulástól. 

Az anyák napja 
Amerikában jutott valakinek 

az eszébe - nem jól mondom, 
nem az eszébői fakadt a gondo- 
lat, hanem a szivéből sarjadzott 
ki - hogy minden esztendőnek 
egy bizonyos napja szent legyen 
mindeneknek és megáldott és ne- 
veztessék az anyák napjának. Le- 
het annak már tiz esztendeje s 
azóta minden május hónap má- 
sodik vasárnapja az anyák tiszte- 
fetének van szentelve tul az 
Oceánon. És az eszme átjött a 
tengereken és otthonra talált jó- 
formán mindenütt a világon. 

Az anyák napját a Petroseni 
róm. kath Egyházközség az elmult 
vasárnap ünnepelte meg. Az ün- 

nepély délelőtt kezdődött a katho- 
likus templomban, amelyen részt- 
vettek az iskolák növendékei va- 
lamennyien. A templomi szertartás 
után Roska Jenő esperes plebános 
tartott magasszárnyalásu beszédet 
az édes anyáról, amelyben ki- 
emelte az édes anya jelentőségét 
az életben. A templomi szertartás 
után az ünnepély a zárdában foly- 
tatódott, ahol az udvaron felállitott 
szinpadon szavalatok, ének, sza- 
valók órus és táncz keretében hó- 
doltak a gyermekek az anyai sze- 
retet és jóság előtt. Az ünnepélyt 
Roska Jeuő esperes plebános sza- 
vai zárták be. Majd a gyerekek a 
temetőbe vonultak, ahol szintén 

megemlékeztek az elhalt édes 

anyákról. 

- Ötven százalékos ked- 
vezmény a vasutakon. A va- 
suti vezérigazgatóság rendelete 
értelmében az államvasutak ösz- 

szes vonalain e hó 17-től kezdve 
május 29.ig ötven százalékos 
kedvezménnyel lehet utazni az 
ország bármely állomásgára. 

— Uj vasuti menetrend. 

Az állami vasutak vezérigazgató- 
sága május 15-én uj menetrendet 
léptetett életbe. Az uj menetrend 
szerint Lupeni Simeria vonalon 
két uj vonatot állitott be a vasut. 
A menetrend a következő. Sime- 
ria felől érkezik Petrosenibe reg- 
gel: 7.40, délután 17.09. éljel 

23.30 perckor. Simeria felé indul 
Petroseniből, reggel; 3.51. dél- 
után 15.50. és este 22.37-kor. 
A vonatpár beállitásával a Sime- 
riai vegyes vonat megszünt. A 
Lupeni - Petroseni iskolavonatok 
továbbra is közlekednek az eddigi 

rendszer szerint. 

A BÁNYAPÁSZTON 
(Bányarém) 

Irta : Schreiber Árpád 
ányafőművezető. 

VIII. 

Munkájuk nagyon fassan ment, 
hisz mindent kézierővel végeztek el, 
furni avagy repeszteni nem mertek mi- 
vel tudták, hogy az nagyon messze el- 
hallik s még munkájukban megza- 
varhatják s minden eredmény nélkül 
kéne kimenekülniük a bányából. Mun- 
kájuk befejezését siettették már azértis 
mivel tudták, hogy nyolc óra elteltével 
a szolgálatban levő őrség ujra megte- 
szi ellenőrző utját s ha addig nem vé- 
geznének, az őrség észre venné, hogy 
a táróban a pecsétek sértve vannak s 
hogy valaki bent kell legyen a mun- 

kahelyeken. 
Amidőn tehát egy pár zsák meg- 

telt aranyérccel, elhagyták a munkahe- 
lyet s oly gyorsan, amint csak lehetett 
igyekeztek kifelé. Elérve a lepecsételt 
táróhelyet, óvatosan átbultak rajta, ket- 
ten ott maradtak, hogy a felszakitott 
pecséteket visszaragasszák, négyen pe- 

dig a tele rakott zsákokkal a kint 
várakozó társaikhoz siettek. 

Az ott maradt két holanger 
gyertya lángjánál óvatosan felme- 
legitették az egyes pecséteket s 
ujból odaragasztották oly módon 
hogy semmi nyoma sem látszott 
annak, hogy azok fellettek volna 
szakitva s munkájuk befejezése s 
minden észrevehető nyom eltűn- 
tetése után, gyorsan társaik után 
mentek, hogy eredményes mun- 
kájukat befejezve, kimenjenek a 

bányából. 

Midőn mind a tizenketten 
együtt voltak s nagy boldogsá- 
gukban kifelé indultak, hallják, 
hogy indulási irányukban nagy 
zaj hallatszik. Nem tudták inditó 
okát ezen zajnak, rettenetesen 
megijedtek s az oldal táró törme- 
lékei közé ujólag elbujva be kel- 
lett várják a történteket. Iszonyu 
félelem s remegés közt várva, a 
zaj mind közelebb s közelebb 
jött s tisztán kivehették, hogy a 
zaj nem más mind egy fuvózene- 

kar, mely lépésről lépésre köze- 

ledett hozzájuk s az oldal tárót 
melyben elvoltak a rablók bujva 
elhagyva, tovább haladt lefelé. 
Csodák csodája azonban, a zenét 
hallották, de zenekart nem láttak. 
Rémületük azonban még nagyobb 
lett s minden porcikájuk reszket- 
ve a félelemtől látják, hogy a lát- 
hatatlan zene után egy pár mé- 
terre, nappali fényben uszva egy 
kis alacsony hosszu fehér szakálu 
emberke jön, utána pedig bányász- 
egyenruhában s bányamécsessel 
ellátott bányászok ljönnek, a bá- 
nyászok után pedig egy diszes 
pályakocsi, melyen szintén diszes 
bányászegyenruhában bányatisz- 
tek ülnek, utánuk pedig ujólag 

bányászok következnek. A mene- 
tet nagy fény vette körül s a ze- 
nén kivül semmiféle zajt nem le- 
hetett hallani s az egész menet 

nesztelenül haladt előre. 

Oly reltenetes félelem vett 

erőtt a bányatolvajokon ezen tü- 
nemény láttára, hogy buvó he- 
lyükről nem mertek kimozdulni, 

de a csend helyreálltával, a bát- 

rabbak felocsudtak rémületükből 
s felismerve kinos helyzetüket s 
bátoritva gyengébb idegzetü tár- 
gaikat, igyékeztek a napra vezető 
titkos lejáratukat elérni, hogy ki- 
menekülhessenek a bányából. 

Már-már elérték menekülő 
kijáratukat midőn ujból szembe 
találták magukat az előbbi me- 
nettel, ami ujra visszavonulásra 
s elbuvásra kényszeritette őket. 
A tünemény elvonulása után, más 
kerülő uton igyekeztek a kijára- 
tukhoz érni, de bár merre men- 
tek szembe találták magukat ezen 
titokzatos menettel. ugy hogy vég- 
re mint a tébolyodottak, eszüket 
vesztve rohantak egymás után a 
tárók labirintusain keresztül-kasul 
s a kiállott izgalmak hatása alatt 
egy pár rabló kivételével, egyik 
a másik után esett össze, görcsö- 
sen szoritva magukhoz az arany- 
érccel telt zsákokat. A rablók leg- 

bátrabbjai azonban minden izga- 
lom dacára, nem vesztették ellé- 
lekjelenetüket s özszekeresve tár- 
saikat eszméletre téritették s min- 
den erejüket összeszedve elérték 
kijáratukat s azon keresztül ki- 

menekültek a bányából. (Folyt.) 



2 ZSILVOLGYI NAPLÓ 

Bekell tiltani a házaló kereske- 
delmet 

Petrosenit és az egész zsil- 
völgyét legutóbb mint a sáska 
had lepte el a házaló kereskede- 
lem. Napról-napra érkeznek a kü- 
lönböző helyiségekből vigéczek, 
akik semminéven nevezendő adót, 
vagy városi taxát nem fizetnek és 
házról, házra járva kinálják olcsó 
és csak a szemnek tetsző porté- 
kájukat, legtöbb esetben becsap- 
ják vele azokat, akiket még lépre 
lehet csalni. Olcsó szöveteket ki- 
nálnak megvételre amely a vég- 
eredményben sitány áru, értékte- 
len semmi és a vásárlóközenség 
csak később jön rá, hogy drága 
pénzért semmit sem érő anyagot 
vásárolt. 

Ezeknek az ártalmas háza- 
lóknok a szamát legutóbb a kü- 
lönbző vidékeken lévő hentesáru- 
gyárak kamionjai szaporitották és 
nem elég, hogy eddig engedély 
nélkül garázdálkodtak az itteni 
hentesáruiparosok kárára, most 

már odáig merészkedtek, hogy 
nem csak az üzleteket keresik fel, 
hanem a magánházakat is és ki- 
csinyben árusitják a termékeiket, 
rontva ezáltai azoknak a helybeli 
henteseknek a megélhetégét, akik 
itt fizetik a vágohidi dijakat, vá- 
rosi és állami adójukat és akiket 
a hatóságoknak kötelességük meg- 
védeni. 

A házalókereskedelem meg- 
szüntetése targyában a Petroseni 
Ipartestület legutópb memorandum 
ban fordult az érdekeltekkel együtt 
a városi hatósághoz az ilegális 

akik tetemes kárt okoznak nekik. 
Mi a magunk részéről jogos- 

nak és igazságosnak találjuk a 
helybeli hentes iparosok kérését 
és külön is arra kérjük a városi 
hatéságot, valamint a rendőrséget, 
hogy hasson oda, hogy az a hely- 
beli kereskedelmet és ipart rontó 
házaló kereskedelem egyszer és 
mindenkor megszünjön. 

Fénues kerelek közöti ünne- 
pelte meg Peiroseni a Hősök 

ünnepét 
Az elesett hősök emlékün- 

nepét petroseni város lakozsága 
is méltó kegyelettel ünnepelte meg 
az elmult csütörtökön, amely al- 
kalommal törvényes munkaszünet 
volt, az üzletek zárva voltak, a 
házak és középületek nemzeti 
zászlódiszben emlékeztettek arra, 
hogy a világháboru idejében mil- 
lió és millió ember esett el a kü- 
lönböző harctéreken. 

A Hóősok napja délelőtti is- 
teni tisztelettel kezdődött, majd a 
különböző társadalmi egyesületek 
a katonasággal együtt a hősök 
temetőjébe vonultak, a felekezeti 
egyházakkal egyetemben. A val- 
lásos szertartást a gör. kel, egy- 
házközség részéről Duma Ioan 
esperes nyitotta meg, utána a 
gör. kath. egyházközség részéről 
Miclea Iuliu, gör. kath. lelkész, 
aztán sorba a kath. egyházközség 
részéről Burján Gyula segédlel 
kész majd a reformatus egyház- 
község nevében Nagy Gyula lel- 
kész, az evangelikusok részéről 
Adrian lelkész, az Unitáriusok 
nevében Weress Béla, s az izr. 
hitközség részéről Mütler főrabbi 

emlékeztek meg az elesett hősök- 
ről. A hadsereg nevében Podgo- 
reanu ezredes mondott beszédet 
majd Ghifta tanár és Duma Iocan 
esperes beszédei méltatták a nap 
jelentőségét. Az ünnepélyen részt- 
vettek az egyes egyházközségek 
dalárdái is. Este fáklyásmenet 
zárta be a hősök emlékének ün- 
nepét. 

Sport Napló 

JIUL-JANCU CORVIN 9.0 

Utolsó mérkőzését játszotta 

a Jiul a kerületben, az elmult va- 
sárnap hunyadon megtartott baj- 
noki mérkőzésen, amelyet fölé- 
nyesen nyert meg a hunyadiak- 
kal szemben. Biró Ács volt. Ez- 
zel a mérkőzéssel a megyei baj- 
nokság be is fejeződött és a me- 
gyei bajnok a Jiul csapata lett 
és junius I0 én kerül össze a 
a crajovai bajnokcsapattal s ha 
ezt a mérkőzést megnyeri, ugy 
a következő ellenfele a resiczai 
U. D. R. csapata lesz. Ugy a 
crajovaiakkal, mint az U. D. R 

FEL X gyégyfürdő 
Oradea mellett 

Legolcsóbb, legjobb, legkényelmesebb gyógyfürdő mindenféle 
rheumatikus bántalmak ellen gyógyhatása utólérhetetlen. 

Insezes (diétikus is) és fürdő 
4 é i ől 160 leig Junius hónapban napi 90 lejtől 180 lejig. Julius és aug. ban napi 100-220 lejig Egész éven át nyitva. Vasuti kedvezmény (500/0) egész éven át ervényes. - Különféle szórakozások: Strandiürdő, tennis, minden este tánc, könyvtár stb. 

TELJES PENZIÓ: Lakás ele 

csapatával a mérkőzés Petrose- 
niben lesz. 

A befejezett bajnokság ál- 
lása egyébként a következő : 

adott kapott pontszám 
Jiul 48 golt 10 17 
Simeria 44 17 17 
Lupgeni 29 28 13 
Corvin 16 25 6 
Lonea 5 29 3 
J. Corvin 9 42 3 

másodosztályu bajnok- 
ságban az első helyet a Simeria 
CF.R. második csapata nyerte, 
mig a második helyet Lupeni és 
a Jiul ceak a harmadik helyen 
szerepel 32 adott és 10 kapott 
goljával. 

A tavaszi szezonban egyéb- 
ként külön megemlitést érdemel 
a Mina Est bányász csapata, a- 
melyet az idén állitott fel a Jiul 
és amely már eddig is szép ered- 
ményt ért el a különböző helye- 
ken megtartott mérkőzéseken. A 
Mina Est csapata első mérkőzé- 
sét április elsején tartotta Petro- 
seni Junior csapatával, amelynek 
eredménye I:0 lett a Mina Est 
javára. Második mérkőzését ápri- 
lis ő án rendezte a petroseni pá- 
lyán a lupeni I. M. S. R. lupeni 
csapatával, ahol az eredmény 4:0 
lett a Mina Est javára, Április 
15 én revánsmérkőzés keretében 
hazai pályán kl arányban eldön- 
tetlenül játszott a csapat, majd 
április 29-én a caláni Metalo 
Sport Klub látta vendégül a bá- 
nyászcsapatot, amely alkalommal 
3:1 re győzött a calániak felett, 
mig utoljára május 10-én Lonea 
II-őt látta vendégül a Jiul pályán 
és 4:2 arányban győzte le. 

Az ambiciós bányászcsapat 
tagjai a következők : Korfánta - 
Bertoti, Budai - Kádár, Kozma, 
Tölcsér- Kando I., Márton, Szu- 
hán, mig a tartalék szerepet Fur- 
nea és Lazarescu töltötték be. 

Csak dicsérni tudjuk a gon- 
dolatot, hogy a Mina Est csapa- 
ta megalakult és az eddigi ered- 
ményekből azt látjuk, hogy ko- 
moly ellenfél lesz a zsilvölgyi fot- 
baljátékok alkalmával. 

- Megnyitó sportünne- 
pély a petrilai pályán. A Jiul 

sportklub petrilai szakosztálya ma 
vasárnap délután pályamegnyitó 
ünnepélyt rendéz, a szomszédos 
petrilai pályán. Részletes müsor a 
következő. Három órakor a pet- 
rilai csapat mérkőzik a Mina Est 
csapatával. Öt órakor az aradi 
Olinpia P.T.T. jóképességü csa- 
pata játszik a Jiul első csapatával. 
A beléptidij 12 Lei, gyermekeknek 
7 Lei, A mérkőzésre a petroseni 
közönségnek fél háromkor, három- 
kor és 4 őrakor a loneai bánya 
kis vonata teljegen dijtalanul ren- 
delkezésére áll. A közönséget a 
a társulati zenekar fogja szóra- 
koztatni. Mint értesülünk a Jiul 
sporiklub ezután rendesen fo 
mérkőzéseket tartani P.trilán is. 

irdessem 

szSÖLGY 

NAFLÓSAN 

Tudnivatók a kisi- 
parosok adóügyeire 

vonatkozólag 

A kisiparosok ipari jöve- 
delmi adóját az egyenes adókról 
szóló 1933. évi törvény (lásd 
Mon Of 89 és92 -1933. számait) 
határozza meg. Ezen törvény 30 
szakasza kimondja, hogy az ugy- 
nevezett patenta fixa szerint adóz- 
tatók meg a kisiparosok. Kisipa- 
rosoknak minősiti pedig atörvény 
mindazokat, akik az 1932. évi 
december hó 31.iki fényüzési és 
forgalmi adótörvény 12ik sza- 
kasza a fényüzési- és a forgalmi- 
adó fizetése alól fel vannak mentve. 
E szakaszt az 1934. április havi 
törvény módositása rendjén a kis- 
iparosságnak a javára némi mó- 
dositáson ment át és forgalmi 
adómentességet élvez a kisiparos, 
aki a vonatkozó ipartörvények 
alapján valamely ipari szervnek 
(Corporatia) ipartestület. munka- 
kamara kisipari osztálya stb. tagja 
s nem használ nagyobb gépet 
5 Hp. (lóerő) nél és nem alkal- 
maz7 munkásnál (mester és segéd) 
többet. Tanonc, napszámok stb. 
nem számit 

Ezeket a kisiparosokat az 
egyenes adókról szóló törvény 
30. szakasza a következő 10 osz- 
tályba sorozza be: 

1. 5000 lei évi jövedelemig az adó 300 lei 

II. 5001-19000 leiig, 700,, 
III. 10001-15000 ,, ,,1200,, 
IV. 15001–20000 ,, ,, 1800,, 
V. 20001-25000 ,, ,, 2300,, 
VI. 25001-40000,, ,, 3500,, 
VII. 40001-50000,, ,, 4600,, 
VIII. 50001-75000 ,, ,, 6800, 
1X. 75001-10000,, ,,9000,, 
X. 100001-156000,, ,, 14000, 

A kisiparosokjövedelmi adó- 
ját a patenia fixa alapján 1932. 
évben vetették ki három évi időre. 
A kirováshoz alapul vették az 
1929., 1930., 1931. évi jövedelmek- 
nek középarányát. Ezen eljárás 
igen sérelmes volt, mert a korábbi 
3 év aránytalanul jobb jövedelme 
után állapitották meg az adót a 
későbbi olyan három évre, melyek- 
ben a kisiparosság gazdasági 
helyzete teljesen összeomlott s 
jövedelmeik a minimumra csök- 
kentek, A kisiparosság szervezetei 
állandóan kérték a hibás kiróvás 
módositásait, mig az akkori kor- 
mány az eredeti 3 osztályt lefelé 
menőleg 2 uj osztállyal 10 re 
szaporitotta, miáltal lehetőség 
nyilt a beosztások reálisabb ke- 
resztülvitelére. Azonban amár meg- 
történt beosztásokon alig változ- 
tattak. 

Az egyenes adókról szóló 
törvényt a jelenlegi kormány 
1934 március havában módositot- 
ta és különböző leszállitásokat 
eszközölt. A kisiparosokra vos 
natkozó fenti szakasz azonban 
változatlan maredt. v 

Igy tehát a fenntemlitett há- 
rom éves kivetés csak ez év vé- 
gén jár le. A jövő év januárjában 
esedékes az ujosztályozás. Addig 
minden kisérlet és próbálkozás 

1935 év csak meddő maradhat. 
januárjában kell résen legyen 
minden kisiparos szerv és kis- 
iparos, hogy az uj beosztás meg- 
ető aránylagos adókivetést kap- 
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i aplú hirei 
- A ,„Titanic" katasztró- 

fájának évfordulója. A napok- 
ban elmentünk egy évforduló mel- 

lett és nem is vettük észre. Hu- 
szonkét esztendeje, hogy egy áp- 
rilisi éjszakán a Titanic elsülyedt. 
Huszonkét év alatt annyi minden 
történt velünk, hogy a Titanic u- 
tán a Titanic emléke is elsülyedt 
az idő habfaiban. 

De azért nem árt, ha feli- 

dézünk egy két emléket róla. Nem 
a borzalmas pillanatokat, hanem 
azokat, amikben tanulság rejlik. 

E. C. Smith, a hajó kapitá 

nya a fedélzeten sétált Ismay ne- 
vü hajóstiszttel. Délután három- 
negyed kettő volt. A Baltic gő- 
zösről szikratávirat érkezett, hogy 
Jjéghegyek vannak a közelben. A 
kapitány elolvasta a táviratot és 
szó nélkül átnyujtotta Ismaynak 
aki szintén elolvasta. És a kabátja 
zsebébe gyürte. 

Aztán, mintha mi sem tör- 
tént volna, tovább sétáltak, tovább 

beszélgettek. 
Éste pedig, 11 óra negyven 

perckor, amikor a Titanic könnyü 
lökést érzett és amikor lent a 
gépteremben már tudták, hogy a 
hajó halálos sebet kapott, fent a 
kártyateremben, ahol egy társaság 
pókert játszott, hiába mondták a 
játékosoknak, hogy szálljanak be 
a mentőcsónakokba. 

Egy pillanatra az ablak fé- 
1é néztek, amely mögött mint va- 
lami titokzatos, fehér árnyék je- 
lent meg a jéghegy — legyintettek 
a kezükkel és azt mondták : 

Ugyan, 
Titanic nem sülyedhet el.1 

És tovább kártyáztak. 
Isten tudja, az embernek 

manapság néha az az érzése, hogy 
még mindig a Titanicon utazunk. 

Pünkösdi táncestély 
és kugliverseny. A helybeli kat- 
holikus egyházközség május 20.án 
puünkösd első napján, az Iparos- 
kör helyiségében délelőtt fél tiz 
órai kezdettel kugliversenyt ren- 
dez, majd délután négy órától 
czigányzenés szórakoztatást a kör 
udvarában, este pedig táncz lesz 
a kör termében. A délutáni belép- 
tijelvény este a tánchoz is érvé- 
nyes. A tánchoz a zenét elsőran- 
gu cigányzenekar szolgáltatja. A 

kugliversenyen három dobás 5 lei. 

Visdác sarok 

- Az ezredes megjelenik 
reggel a századnál, maga köré 
gyüjti a az embereket s igy szól : 

valakinek panasza 
van az most elntomdíatja. 

— Nekem van — szólt egy 
baka- tessék ezt megkóstolni. 
Az ezredes lenyel egy ka- 

nálnyit az eléje nyujtott csajkából 
aztán azt nok ndja : 

a legjobb leves, amit 
valaha élelemben ettem 

a lássa ezredes ur — 
mondja a hees a mi szaká- 
esunk azt mondja hogy ez a kávé, 

Pénztárnok : 

szamárság! A 

– Közgyülést tariott a 
Vulcani — Lupeni Ipartestület. 
A szomszédos Vulcani - Lupeni 
Ipartestület az elmult vasárnap 
tartotta meg rendes évi közgyü- 
lését Balomiri I. elnöklete mellett. 
A közgyülésen a vezetőség be- 
számolt a testület elmult évi mü- 
ködéséről, amelyet a jelenlevők 
egyhangulag tudomásul vettek. A 
beszámolók után megválasztották 
az uj vezetőséget, amely a követ- 
kezőkből áll: Lazaroi Cornel, A- 
rady Ferenc, Chirila Nicolae, Albu 
Toma, Király loan, Szenik loan, 
Dumitrescu losif, Schwarcz Vil- 
mos, Maier Simon, Kárász luliu, 
Koronka Dénes, Pollák Manoila, 

Angher Horman, Czimbaimos Fe- 
rencz, Klodi loan, Chareja Lazár. 
Ellenőrök lettek: Kosztea Géza, 
Medgyesi Emeric és Návrádi Petru 

Salegeán Lázár. 

Könyvtáros : Darabánt Vasilie. 

- A Munkhásmozgó mű- 
sora. Szombaton és vasárnap má- 
jus 19 és 20-án VERONIKA 
Gaál Franciska legujabb és leg- 
sikerültebb filmszerepe, amely 
egy kellemes és izgató cselekmé- 
nyü operett keretében zajlik le. 
A többi vezető szerepeket Caál 
Franciskán kivül, Paul Hörbiger 
és Ottó Valburg alakitják. 

Kedden és szerdán, május 
22 és 23 án: AZ ARANY SAXO- 
FON. Nagy revü operett Hans 
Albertel a főszerepben. 

Jön ! MONTE CRISTÓ gróf- 

nője, Brigita Helmmel. 

- Szigoruan büntetik a 

munkaadókat, akik gyermeke- 
ket alkatmaznak. A munkaügyi 
miniszter körrendeletet küldött az 
ország valamennyi Munkakama- 
rájához, amelyben felhivja a Mun 
kakamarák figyelmét arra, hogy 
gyermekeket ég asszonyokat ne 
alkalmazzanak a munkaügyi tör- 
vény idevonatkozó szakaszainak 
mellőzésével. A munkaadók - 
mondja a körrendelet-a törvény 
rendelkezései dacára l4 éven a- 
luli gyermekeket alkalmaznak i- 

nasokként. A miniszter a legszi- 
gorubb megtorló intézkedéseket 
helyezi kilátasba azok ellen, akik 

ilyenemű kihágásokat követnek 

el. 

- Hol és hogyan hirdes- 

sünk kevés pénzért eredmé- 
nyesen? Erre a kérdésre felel 
meg részletesen a most megjelent 
„Az Ipar és Kereskedelem Hirde- 
tési Kiskátéja könnyen áttekint 
hető, tetszetősen kiállitott és ü- 
gyesen össze állitott könyvecske 
Fel vannak sorolva az összes bu- 
dapesti és vidéki lapok cimei, a- 
zok hirdetései árszabása és olyan 
hasznos tanácsok, amelyeket a 
hirdetőnek tudnia keli a hirdetés 
feladása előtt. Ezt a hirdetőnek 
nélkülözhetetlen jubileumi ujság- 
katalógust bárkinek ingyen és 
bérmentve küldi meg Erdős Jó- 
zsef hirdetesi iródája, Budapest, 
VI., Terézkörut 35. (Telefon 12- 

5-58) 

– Ujabb adományok a 
Parángi menház céljaira. A 
Parangi menház céljaira legutóbb 
még a következő adományok ér- 
keztek be: 

Farkas Joan 100. Virgil Serb 
300. Dr. Viktor Martius 50. To- 
bias Carol 50. Budai Ödön 5o0. 

Roschnofsky Francisc 50. Wagner 
Pál 50, Alexandru Popescu 500. 
Lazar Stetan V 50. Grausam Ca- 
rol 100. Schreiner losii 200. Ka- 
ba loan 100 Vodicska Ferdinánd 
100. De-Gaspero Victor 100. Flo- 
rea Popescu 50. Rudoli Wagner 
50. Vitan Alexandru 100. Stefan 
Ulrich II. 50. Schira Eugen 50. 
Predescu Nicolae 50. Irimie Ioan 
100. Dr. Moga lonel 300. Her 
mes Rudolf 50. Ott Wilhelm 50. 
Romalo Constantin 100 Ing. I. 
Lengyel 100. Ing. Báltenoiu A. 
100. Gurka Iosif 50. Floraa Pom- 
piliu 50. Lamassy Árpád 5o. 
Hofimann Maximilian 50. Socol 
Iuliu 50. Breckner Michael 50. 
Gardos Adolf 50. Ioannoviviu 
Teofil 50. Dr. Emanuel Stern too 
De. Peter Nicolaus 300. Cápitan 
W. Keltermann 50. Dr losif Ab- 
raham 100. Ing, Popoviciu 5o0. 
Dr. L. Bauer 100. Ing. J. Jekel 
200. Dusa Miron 100. Schaffer 
Leopold 100. Repaczky Franz 5o. 
Klein loan 50. Schwach Emeric 
100. Trakker Arpád 100. Loy 
Ernest 50. Reissmann Pavel 100. 
Kövesy Iuliu 50. Ing. Panaitescu 
100. Materiale. 50. 

—- Royal mozgó. Szomba- 

ton Május 19-én fél 9 órakor, 
Vasárnap Május 20-án, 4, 7, és 
fél 9 órakor A földalatti front 
W. Piain. Minden eddigi hábo- 
rus és kém filmet felülmul. Jön: 
Amerikai tragédis. Marie Dress- 

g. ECMEN 
1 műszaki szaküzlet ! 

PEYOSENI 
Str. Reg Ferd. 70. 

(Hotel Bucuresti mellett) 

„Rádió 1934*" Model 
V. E. 301.. Lei =xOL. 

Autó, Biciali, Varrógép, 
Patephon alkatrészek. 

Lemezek, Játékaruk. Villany- 
felszerelési és SPORT cikkek 

1A ZSILVÖLGYEBEN CSAK] 
1TT KAPHATÓK. 

Máté Ombo 
Ihea- 

Kérjen próba csomagot: 

REUMA, VESE, 
KÖHÖGÉS elleni thea 

— Zsilvölgyi lerakat a — 

„KIGYÓ" 
drogériában, 

PETROSENI, 

—Halálozások. Nagy gyász 

érte laptársunknak az ,Avántul" 
cimü lapnak szerkesztőjét Vasile 
B. Taloescut, akinek édes anyja, 
Maria B. Taloescu az elmult 
napokban 77 éves koraban el- 

ler világhirü regényének film hunyt. Kollegánkat ért gyászában 
változata. őszinte részvéttel osztozunk mi is. 

ForŐrOS mag FONYOS 

napi áron csak i: is 

Ugyanott 
mindenféle kő- 

a magy közönség figyelméke ! 

CSERKÉSZ késeket, evőeszközöket, borotvákat, 
GILETTEKET, borotváló eszközöket, 
luxuskéseket, kitünő manikür és varráshos szükséges 
oflókat, csipeszeket, husdarálókat sib. a legolcsóbb 

Homarnicky László 
PETROSENI (betegsegélyzővel szemben) 

szörülések a leg levő KÉSES ÜZLETÉBEN szerezheti be. 

konyha és 

jobban és fegelscóbben eszközöltetnek, 

ELADÓ 
Allg használ!t tele kőrista hálószoba berendezés 

1 komplet diófa ebédlő berendezés 
1 Szalon garnitura 
1 Szalon tükör 
1 Lámpa álvány 

RÁKOSA FERENC asztalos mesternél. 
str. Reg. Ferdinánd. PE TROSENI. 

mmzeruo mo 
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DI. Tek. 

Érsesísés 

Van szerencsém értesíteni a petroseni és vidéki 
ígen tisztelt közönséget, hogy a mai nehéz gazdasági 
viszonyokra való tekintettel az összes raktáromon levő 

Temelkezési 

árulmai 
ujból leszállitottam és rendkívüli olcsó árak mellett 
árusitom, rendezek temetéseket a következő osztályok 
ban és árak mellatt: felnőttek részére: 

IV. oszt. temetésekhez ! drb. erős fenyőfa kopor- 
sót sír kereszttel együtt szürkere feketére vagy sárgára 
mázolva, alsó lepedő, fej párna és organtin kivágott 

szemfedő ésszesem ző Aei 

sztaly 

Gveg, 

z 

ecirica S. P. A. 
ETOSENI - Anyagrakfára: 

tart mindennemüű magas és alacsony feszültségüű szerelési 
anyagokat. – Csillárok izzólámpák és főzőkészülékek. 

a legiutányosabb áron, 
valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és 
rádióalkatrészekben nagy raktára minden igényt 
klelégit. A Rádió osztály Petroseni Bul. Regele 

Ferdinand, Marek házban van. 

„AGRONOMUL - GAZDAÁK, 
Általános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000.0 Leten felül 
Biztonsági alapok 1931 végén 57. sgos Lei. 
Érdekközösségben a DUNA bécsi és a MAGDEBURGI 
biztosítótársaságokkal valamint a Chrissoveloni Bankkal. 

v legelőnyösebben tüz, élet, jég, állat, betörés, baleset, szavatosság, 
autó szállitmány bíztosításokat kartellenkívül legolcsóbb 

tételek mellett. 
eneeői ke icsó éjtetelek mellett rendkívüli előnyös 
alapon munkásbíztosításokat z egész zsílvölgyében. 

Zsllvölgyi képviselet Petroseni. dgarovie ház. 

III. oszt. temetésekhez 1 drb. erős fenyőfa kopor- 
sót gir keresztel együtt dióbarna szinre erezve és fé- 
nyezve, alsó lepedő fej párna és nyomott vagy himzett 
organtin szemfedőt, 1 drb. családi művirág koszoru 
és szallag felirattal ravatalozás dsszesen ölz A. 

II. oszt. temetésekhez, 1 drb. erős fenyőfa kopor- 

só sír kereszttel együtt dióbarna szinre erezve és fé- 
nyezve vagy tapetázva 1 sor arany disszel, alsó lepedő 
fej párna és fodros selyem himzésű szemfedőt ! drb. 
fátyol a keresztre, 1 drb. családi művirág koszoru és 
szallag felirattal, 4 vivő halott kisérők ravatalozás 

dösszesem 2íCD Lei 

I, oszt. temetésekhez 1 drb ványolt, kelelt, erős 
fenyőfa koporsó, sír kereszttel együtt tölgyfa színre 
erezve és fényezve 2 sor arany disszel alsó lepedő, 
himzett fejpárna és selyem lodros szemfedőt1 ár. fátyol 
keresztre, 1 drb. családi nagy művirág koszoru és 
szallak felirattal, 4 vivő hallott kisérők ravatalozás 

üsszesem 2z8c0 Les 

GyeFmektemetéseket rendezek z200 Lelfél 

Az olcsó áraim tájékoztatása miatt tudomásul 
hozom, hogy külön csak koporsóra 200 cm. 
hosszu fenyőtából erős kivitelben barnára mázolva 

csak 2S0 Aer. 

z0 Leleőt. Gyermek koporsokat pedig 

Külön tölgyfe vényelt keleli koporsé 

200 em. hosszu fényezve csas F3U . 

Nagy választék mindenféle temetkezési cikkekben mű- 
virág koszorukban és szallagokban, valamint ercz és 
tőlgyfa koporsókban mélyen leszállítot árak mellett ol- 
csóbb mint bárhol pontos kiszolgálás, a vásárolt temet- 
kezési áruk helyben dijtalanul hazhoz lesznek elszálitva. 

Petroseni 1934 május ho. 

teljes tisztelettel 

FARKÁA: 
temetkezési vállalata 

PETROSENI. 
Str. Regele Ferdinand 41. szám 

Lakás Str. Princípele Carol No. 20 volt Malea utca. 

Eflvállal a legszebb kívitelben 
mindeniele festő és mázoló mun- 
kát, a legolcsóbb napiárban. - 
Móűvészi kivitelt minták a 
legszebb színekben. Festékkeres- 
Kedésében az összes e szakmá- 
bavágo kgé állandó nagy 

festő 
és mázoló 
PETROSENI 
Str. Regele 
Ferdinand 

SChafer 
Petroseni. 

Rum, likör és cognaggyár. 
Borpincészet. 

sör és szeszesitalok 
nagyraktára. 

Zongorázik ? Hegedül ? 
Kérje saját érdekében még ma 

Gzizmbos kotésázlei 
Fíimisoazra 

uj árjegyzékét, ahonnét bármilyen 
iskolakottát gyakorlatot, slágert 

váagy orchestrációt majdnem fél- 
árban vásárolhat. 

Reklám céljából ingyen 

elosztogatunk többezer kottát. Aki 
árjegyzéket kér tölünk és ingyen 
akar hozzájutni három pompás 
kottaslágerhez csatoljon levelében 
portóköltségre 9 leit postabálye- 
gekben és kap tölünk 3 szép 
kottaujdonságot (amelyek eladási 
ára 75 Lei) 

teljesen ingyen ! 

— Tolnai Világlapja Szin- 

házi Élet-Détibáb, legujabb szá- 
mai kaphatók: Szabó István 
könyvkereskedésében, Petroseni. 

100 Lei minden könyvkereskedés 

— Eladó, egy gyapjuté- 
sülő gép IX 20 as, jó állapotban 
és jutányos árban. Érdeklődni 
lehet a lap kiadóhivatalában. 

— Dos Passos 42, szé- 
lességi fok. Dusan és tarkán, 
mint az amerikai élet, szövődik 
a cselekmény. Sok ponton fakad 
és fut, hömpölyög New-York felé, 
Világesemények futószalagján fej- 
lődik és bogozódik az egyéni 
sors. Az amerikai életnek senki 
merészebb, ivább, eredetibb ké- 
pét mem ádta mé g. Ui ember, uj 
stilus, uj ritmus ez és egy nem- 
zedék élete pereg le előttünk a 
remek regényben. Mindnyájan 
beleesünk a 42. szélességi fokba, 
ahol dübörög a világ és kava- 
rognak az emberi sorsok. Uj és 
érdekes Dos Passos regénye, a- 
mely nem hiába aratott világsi- 
kert. A hatalmas regény remek 
kiállitásban, egészvászonkötésben 
460 oldalon, Kosmos kiadásban 

ben, vagy Lepagenál Cmuj. Kérje 
a Kosmos könyvek jegyzékét Le- 
pagetól. 

Felalászsszkoszs izáó A Tvommáto, L argar, ksjet, 


